关于组织申报2018年度辽宁省社会科学规划基金项目（高校思政专项）的通知

各系、部，各部门：
根据辽宁省教育厅近日下发的《辽宁省教育厅办公室关于2018年度辽宁省社会科学规划基金项目（高校思政专项）申报工作的通知》，科技处即日起组织申报工作，请各系、部，各部门组织好有申报意愿的人员，以系、部，部门为单位，于2019年1月14日前将有关材料报至科技处（行政楼425室）并统一报送上级部门。现将相关申报事宜通知如下：

一、本年度高校思政专项申报，设臵重点项目、一般项目、青年项目和自选项目四种类别（委托项目的申报另行通知）。申请人可依据项目指南确定的研究方向自行选择研究角度、方法

和侧重点，自拟题目开展论证，也可依据本人的研究方向和学术积累，自行确定选题论证申报。申报青年项目须在项目类别注明“青年项目”，不参评自选项目需在项目类别注明“不参评自选项目”，其他类别不必标注。项目类别将在项目评审环节，由评审专家按照《2018 年度辽宁省社会科学规划基金项目申报公告》(东北新闻网权威发布)的指导思想和基本要求，依据项目论证质量和前期研究成果，统筹评审确定重点项目、一般项目和自选项目。
二、各类项目一般在 1 年内完成并提交结项申请，最长不超过 2 年完成。

三、本年度辽宁省社科规划基金项目课题的负责人只能申报一个课题，且不能作为课题组成员（重点项目除外）参加其他项目申请。课题组成员最多只能同时参加两个项目的申请。在研的国家社科基金项目、辽宁省社科规划基金项目未结项的项目负责人不可申报。青年项目申请人(包括课题组成员)年龄不得超过 35 周岁(1983 年 12 月后出生)。申请人须按《辽宁省哲学社会科学规划基金项目管理办法》相关规定要求认真填写新修订的申请书，交科技处审定后统一报送。

四、申请人要如实填写申请材料，保证填写内容没有知识产权争议。凡在申请中弄虚作假者，一经发现并查实，即通报其工作单位，并取消申请人三年申报资格，如获准立项即予撤项。

五、本年度辽宁省社科规划基金项目申请书要按照公布的《辽宁省社会科学规划基金项目（高校思政专项）申报数据代码表(2018 年度)》填写，申请所需材料(包括《课题指南》、《申请书》、《活页》、《代码表》、《汇总表》等)请从辽宁省教育厅门户网站或辽宁易班网站（www.stuln.com）下载。

六、请以系、部，部门为单位报送材料。报送材料包括：审查合格的项目申请书一式 2份和活页一式 5 份(A4 纸印制左侧装订)，活页和申请书叠落夹在原件内；申请书、活页的 Word 电子文档，录入各申请项目信息的《2018 年度辽宁省社会科学规划基金项目申报汇总表》(Excel 电子文档)。请各部门在报送申报材料时，务必将申报的每项《申请书》(以项目负责人姓名命名)、《活页》(以“姓名-活页”方式命名)及本部门《申报汇总表》的电子文档通过电子邮箱(压缩为 1 个文件夹)统一发送，并确保电子版与纸质申报材料完全一致。

七、本专项课题的结项工作仍由省社会科学规划基金办公室负责。获准立项的课题研究成果(含阶段性成果)有下列情况之一的可申请免于鉴定：(1)成果刊发后，省级以上领导(含省级)作出批示；(2)成果在《人民日报》、《光明日报》、《经济日报》、《求是》正式发表；(3)重点项目负责人作为第一作者在国家社会科学基金重点资助学术期刊、CSSCI(中文社会科学引文索引)来源期刊中正式发表论文 2 篇以上(含 2 篇)，一般项目、青年项目、自选项目负责人作为第一作者在国家社会科学基金重点资助学术期刊、CSSCI(中文社会科学引文索引)来源期刊中正式发表论文 1 篇以上(含 1 篇)；(4)成果获得国家级奖项或省部级哲学社会科学成果二等奖以上奖项(含二等奖)；(5)省级课题立项后，又获得国家社会科学基金项目资助的课题；(6)成果涉及党和国家机密不宜公开，而质量和水平已得到有关部门认可。

八、不符合免于鉴定条件的，重点项目须在学术刊物正式发表论文 5 篇以上(含 5 篇)，一般项目、青年项目须正式发表论文 4 篇以上(含 4 篇)，自选项目须正式发表论文 3 篇以上(含3 篇)，经专家评审鉴定和我厅审查合格后，可获准结项。以上论文发表时，须注明辽宁省社会科学规划基金项目字样及课题编号。结项鉴定审核不合格者，将限期修改完善，仍未合格者将作撤项处理。凡被撤项的项目负责人，两年后方可申请新项目。

附件：1.2018 年度辽宁省社会科学规划基金项目（高 校思政专项）课题指南

       2.辽宁省社会科学规划基金项目申请书(2018 年修订)

3.辽宁省社会科学规划基金项目《课题论证》活页

4.辽宁省社会科学规划基金（高校思政专项）申报数据代码表(2018 年)

5.2018 年度辽宁省社会科学规划基金项目申报汇总表
科技处
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